

# Вся Неделя.

АНГАРСК

Вторник, 7 июля 2009 года, №47 (944)

www.vnedelya-angarsk.ru

## Убрать нельзя оставить



Кафе «Медведь» в парке ДК «Современник» не боится никого. Сам президент тут не указ - торгуем водкой, и будем торговать!

Пивные павильоны в парках запрещены законом, однако Ангарску федеральный закон не указ - в нашем городе торгуют чем угодно, вплоть до водки!

Читайте на стр. 3 ►

### Читайте

в четверговом выпуске:

- От кого ждать бесплатных телеканалов?
- Александр Быков: о ЖКХ, «Ермаке» и местной политике

### БЕЗОПАСНОСТЬ

## Куры тоже боятся террора

Заседание антитеррористической комиссии по вопросам безопасности ряда предприятий Ангарска провел в минувший четверг советник мэра Владимир Рогов. Комиссия заслушала доклады о положении дел на фабрике мороженого «Ангария», АО «Продтовары» и на Ангарской птицефабрике.

Пищевые предприятия, как ни парадоксально, тоже являются потенциально химически опасными: на всех имеются холодильные установки и, соответственно, крупные запасы сжиженного аммиака.

К «Ангарии» и «Продтоварам» высказали ряд претензий руководители УВД, пожарной охраны, ГО и ЧС. В частности, в «Продтоварах» морально и физически устарело противопожарное

оборудование, требуют замены пожарные рукава. Руководство предприятий обязалось устранить допущенные нарушения.

Особенно значительные претензии у службы ГО и ЧС имеются к Ангарской птицефабрике: если в плане пожаробезопасности нарушения незначительны, а по организации физической охраны предприятия претензий нет, то работа по гражданской обороне на

фабрике просто отсутствует. Нет ни плана мероприятий в случае чрезвычайной ситуации, ни даже просто начальника штаба по гражданской обороне.

- *Владельцы фабрики - иркутяне, - пояснил Рогов. - Если эти господа (клан Баймашевых. - Авт.) считают, что, поскольку некоторые из них заседают в Законодательном собрании, им позволено игнорировать требования местных вла-*

*стей, - предлагаю вынести вопрос о птицефабрике на областную антитеррористическую комиссию при губернаторе.*

Соответствующее решение было принято. Повторная проверка предприятий назначена на сентябрь.

Кстати, представитель «Водоканала» заверил, что к концу сентября предприятие полностью перейдет на обеззараживание воды гипохлоритом вместо хлора и будет исключено из списка химически опасных объектов. Проверку «Водоканала» по просьбе руководства перенесли на ноябрь, когда новые технологии будут окончательно обкатаны.

■ Иван ГУЛЯЕВ

## Круговерть

29 июня, понедельник

✓ Снова повысились цены на бензин. ЗАО «Иркутскнефтепродукт» подняло тарифы на Аи-80 на рубль - с 19 до 20 рублей, Аи-92 - до 21,80 рубля, Аи-95 - до 24,50. Также на рубль выросли цены на заправках ООО «Крайснефть». Это уже третье повышение цен на топливо в июне.

✓ В Мегете в карьере утонул семилетний ребенок.  
✓ Хоккейная команда «Ермак» вышла из отпуска и начала тренировки.

30 июня, вторник

✓ Гонщик-экстремал из Ангарска Николай Солодков не сумел преодолеть на снегоходе 50 километров водного пути от ледокола «Ангара» до Шаман-Камня у истока Ангары. На 25-м километре пути лопнул ремень привода на снегоходе, и машина пошла ко дну.

1 июля, среда

✓ Мэры городов и районов Приангарья впервые встретились с губернатором Иркутской области Дмитрием Мезенцевым на совещании по подготовке к зиме.

✓ С 1 июля 1960 года газета «Знамя коммунизма» стала выходить пять раз в неделю.

2 июля, четверг

✓ Звезда российской эстрады Владимир Кузьмин в ДК «Современник» дал концерт.

✓ 52 года назад горком комсомола объявил ударной стройкой строительство центрального стадиона. Тогда же выдал первую продукцию цех мороженого Ангарского хладокомбината.

3 июля, пятница

✓ Более 170 работников керамического завода не получали зарплату в течение трех месяцев, долг администрации предприятия перед ними составляет 1,5 миллиона рублей.

✓ 55 лет назад в городе открылась касса предварительной продажи билетов на железнодорожные поезда.

4 июля, суббота

✓ Улица Глинки вновь превратилась в Арбат. Горожане увидели показательное шоу - аэрографического искусства, а также экспозиции ангарских живописцев, фотографов и ремесленников.

✓ По данным плановой комиссии Совета народных депутатов, 28 лет назад население Ангарска составляло 254 000 человек.

5 июля, воскресенье

✓ 31 год назад Ангарск в третий раз посетил летчик-космонавт, дважды Герой Советского Союза Георгий Гречко, почетный комсомолец Ангарска.

6 июля, понедельник

✓ Лето «отметилось» первыми маслятами в лесу.  
✓ Строительство парка Строителей началось 45 лет назад.

■ Леонид МУХИН, по материалам СМИ, информационных порталов и архивным данным

## Утро в огне

Вчера около восьми часов утра над улицей Желябова поднимались густые клубы дыма: горели три квартиры в одной из девятиэтажек в 11 микрорайоне.

Эпицентр пожара находился на седьмом этаже, огонь быстро карабкался вверх. Бойцы противопожарной службы действовали умело и слаженно: протянули по подъезду пожарные рукава и организовали спасение людей при помощи лестниц-подъемников. Из огня вывели 26 человек. Среди спасенных малыши шести месяцев и двух лет. Восемь жильцов пострадали от угарного газа - им понадобилась срочная помощь медиков, один из пожарных получил серьезную травму руки.

Сейчас в доме полностью отключено электро- и газоснабжение. Сотрудники ОГПН и УВД выясняют причины пожара.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ



Эпицентр пожара находился на седьмом этаже



Пожарные действовали умело и слаженно

## Внимание!

Продолжается подписка на II-е полугодие 2009 года

## ВсяНеделя.

АНГАРСК

с получением в редакции:

145 руб.

С доставкой в почтовые я/я, до востребования с августа месяца:

✓ для пенсионеров и инвалидов - 125 руб. 00 коп.

✓ для участников ВОВ - 116 руб. 67 коп.

✓ для остальных подписчиков - 165 руб. 00 коп.

✓ для предприятий и организаций - 329 руб. 17 коп.



«Вся неделя. Ангарск»  
Вместе с нами -  
к вершинам успеха!

Наш подписной индекс:  
51516

Ждем вас во всех почтовых отделениях связи или в редакции по адресу:  
АНГАРСК, УЛ. МОСКОВСКАЯ, 48

☎ 52-94-90

## УВД СООБЩАЕТ

### Нырнул... и не вернулся

Около шести часов вечера 1 июля на берегу Кита в районе спасательной станции был обнаружен труп без следов насилия.

Погибшим оказался 26-летний житель 18 микрорайона. Есть предположение, что молодой мужчина нырнул выше по течению реки и утонул по неосторожности.

### Встреча в подъезде

В последний день июня в больницу с тяжелыми травмами головы была доставлена 69-летняя жительница 92 квартала.

Было установлено, что женщина возвращалась домой. Уже подойдя к своей квартире, она заметила неизвестного ей молодого чело-

века, который попросил попить. Пенсионерка не отказала, но, когда она открыла дверь, неизвестный втолкнул ее в квартиру, избил и похитил личные вещи. Очнувшись, пожилая ангарчанка вызвала «скорую» и милицию.

### По первому звонку

Очередной факт мошенничества зарегистрировали на днях сотрудники милиции.

Около 7 часов утра 27 июня 80-летней ангарчанке на домашний телефон позвонил неизвестный, представившись сыном и попросил 50 тысяч рублей. Пенсионерка согласилась помочь «сыну» и передать деньги, пусть и не все, а только 15 тысяч. Преступники воспользовались беспомощностью пожилой женщины (она слепа) и забрали деньги. По данному факту возбуждено уголовное дело по статье 159 Уголовного кодекса РФ («Мошенничество»), ведется следствие.

■ Информация пресс-службы УВД

ВАЖНО

# Убрать нельзя оставить

▲ Начало на стр. 1

В пятницу, 3 июля, в администрации АМО состоялось совещание под председательством советника мэра по безопасности Владимира Рогова. Тема архиважная - летний пивной алкоголизм. Кто-то скажет: да чего краски сгущаете?! Но милицейская статистика первого летнего месяца неумолима: число преступлений, совершенных в подпитии, увеличилось почти вдвое...

Первыми отчитались милиционеры. Начальник штаба УВД Виктор Распутин уведомил администрацию АМО о критической ситуации официальным письмом. Владимир Рогов процитировал:

- Сложилась сложная ситуация с распитием и продажей спиртных напитков. В соответствии с ФЗ №11 от 07.03.2005 года розничная продажа пива и напитков на его основе должна производиться не менее чем в 100 метрах от мест массового скопления граждан. В число таковых мест входят и парки...

Владимир Иванович огласил список из девяти объектов, которые на сегодня подпадают под действие закона. Это кафе «Волна» и дискотека «Барвиха» (парк ДК «Современник»), бар-палатка «Сибирская корона» у кинотеатра «Родина», пивной павильон в парке Победы, а также все заведения, торгующие пивом на Аллее любви. По окончании перечисления советник мэра вознегодовал:

- Как администрация города принимала список мест расположения пивных заведений? Почему не руководствовалась законом?!

Защищать честь городской администрации вызвалась заместитель главы Ангарска Ольга Шаповалова:

- Кафе с пивом стояли в парках всегда. И вообще, мы согласовывали список мест расположения питейных заведений в АМО. Претензии в адрес города не принимаем!

Владимир Рогов предложил заглаживать конфликтную ситуацию:

- Мы здесь собрались не для того, чтобы претензии друг другу предъявлять. За нами стоят люди...

К разговору подключились представители милиции:

- «Пьяная» преступность с открытием летних мест временной торговли пивом вы-



Высокие чины милиции, города и района думают о том, как снизить преступность на почве летнего пьянства. Закон велит: пивнушки в парках закрыть! А кризисный бюджет нашептывает: оставить...

росла вдвое. Сегодня было зарегистрировано 18 преступлений на этой почве, раскрыто 7, вчера - 15 преступлений, раскрыто 5. Львиную долю занимают грабежи, кражи, хулиганство, насильственные действия. На весь город дежурит один экипаж ППС! Установлено 18 камер видеонаблюдения. Но со всплеском преступности не справляемся. Только две камеры приближены к парковой зоне: одна в районе «Современника», другая - у ДК нефтехимиков. Но увидеть преступления, происходящие в парках, камеры не в силах.

Дефицит милиционеров в городе катастрофический: не хватает 700 единиц личного состава! Камеры себя тоже пока не оправдывают. В той же Москве, где более рьяно взялись за дело, оснастив «глазами» почти каждый значимый объект, число преступлений так снизилось, что на 7-8 процентов сократили милицейский штат. Но нам до московских показателей как до Луны пешком...

Вопрос о том, что делать с рассадниками зла - летними пивнушками, повис в воздухе. Вариант «закрыть» устраивал милицию, но наткнулся за активное сопротивление администрации города.

- Мы уьем курицу, которая несет золотые яйца! - кричала Марина Алехина, начальник городского Департамента по управлению муници-

пальным имуществом. - Арендаторы, владельцы пивных палаток, уже заключили с нами договоры на весь летний сезон, люди внесли арендную плату. Да за счет только этой платы и удается сегодня содержать парки! Инвесторы туда не идут. Объявляем конкурсы, но пока нашелся только один желающий взять в аренду муниципальный парк у ДК «Современник» на 10 лет - предприниматель Константин Моляров, в остальных парках работают временные арендаторы.

Вы бы лучше обратили внимание на действительно проблемные точки. Так, кафе «Медведь» в парке «Современник» не то что пивом, водкой на розлив торгует, и по полгода за аренду не платит. На водохранилище ночью всю продается водка. Уже не раз проверяющие акты составляли...

Как удалось разузнать в кулуарах, меры к злостным нарушителям закона все же будут приняты. С кафе «Медведь» договор находится в стадии расторжения. Но вот что удивительно: это никак не влияет на поведение хозяев заведения. Буквально вечером этого дня мы своими глазами убедились, что водкой здесь как торговали, так и торгуют. И плевать им на всякие запреты.

Владимир Рогов предложил альтернативный вариант. В этом году «золотых» аренда-

торов не выгонять: пусть уж пьет народ - деньги-то за аренду заплачены, а на дворе кризис... Но письменно рекомендовать арендаторам поставить камеры наружного наблюдения и заключить договоры с охранными агентствами о патрулировании территории, в том числе и в ночное время.

- Дорого ставить камеры? Ну что ж, мы не настаиваем. Зато когда на следующий год человек придет в администрацию за разрешением на аренду, ему все припомнят. Вот, мы тебе рекомендовали, а ты не сделал... Извини, дорогой!

Мария Алехина уверена в том, что на следующий год пивных заведений в парках не будет (кроме тех парков, что в аренде у инвесторов).

- Мы проводим межевание земли. Вся земля в городе будет поделена. Вот, к примеру, дом стоит, а эти 50 метров - его придомовая территория. И никто без согласия жильцов там пивное заведение или даже ларек не поставит. Так что пиво постепенно с улиц города исчезнет.

Однако в этом не уверены работники МУП «Благоустройство», обслуживающие городские парки:

- Даже если убрать пивные палатки из парков, люди все равно найдут, где купить спиртное. Например, парк возле кинотеатра «Родина» весь завален, но не продукцией павильона «Сибирская корона» - ее как раз пьют в па-

вильоне, и мусор там же убирается. Люди затариваются пивом, вином, водкой в близлежащем стационарном магазине «Колос». И с этим ничего не сделаешь...

Поддержал муниципалов и инвестор парка ДК «Современник» Константин Моляров: - Люди берут продукцию в магазинах. По два грузовика мусора ежедневно вывозу. И мусор не мой! В наших заведениях принципиально не торгуют пивом в баллонах и стекле - только в алюминиевой таре. Но грузим ежедневно по тонне стекла.

Тут же из сказанного родилось предложение: а что, если арендаторы парков просто не будут пускать в зеленую зону граждан «со своим»? Договор с охранным агентством и постоянное патрулирование территории вполне могут это позволить. Хочешь пива - пей культурно, в палатке, где за тобой уберут. Хочешь водки - топай со своей бутылкой домой.

Что касается охранных агентств, то Владимир Рогов «настоятельно рекомендовал» всем арендаторам и даже МУП «Благоустройство» разорвать уже имеющиеся договоры и перезаключить их с теми четырьмя агентствами, которые сотрудничают с милицией». Вообще-то все агентства в городе с ней сотрудничают! А отстаивание интересов неназванных «четырех китов» смотрелось... м-м-м... Интересно, что по этому поводу думает антимонопольное законодательство?!

На этом методы «борьбы» с пьянством в парках были исчерпаны. По окончании совещания мы обратились за комментариями к Константину Молярову, единственному ангарскому парковому инвестору. Он проблему видит «в своем огороде», потому она ему куда ближе.

- Я взял парк в аренду, постарался оборудовать там сферу развлечений: пейнт-бол, экстремальную площадку, батуты для детей, дискотеку. Но менталитет у нашего народа такой, что все это работает в ноль. Восемьдесят процентов моего дохода приносит единственный павильон с продажей пива. Сейчас думаю еще над одним инвестиционным проектом в другом ангарском парке. Но, глядя на то, что на самом деле нужно людям, задумываюсь: а надо ли?

РАЗБОРКИ

## «Бронза» Мордовина с золотым отливом

Чемпионат России по греко-римской борьбе, проходивший в Краснодаре, завершился 22 июня. В нем принял участие наш земляк, мастер спорта международного класса Максим Мордовин, который выступал в новой для себя категории до 60 килограммов.

Путь к «золоту» сибиряку преградил будущий чемпион. Как рассказал главный тренер Иркутской области Александр Бриль, местного борца Вячеслава Джаме вытягивали к золотой медали. В полуфинале с Максимом он выполнил решающий прием при помощи ноги, что категорически запрещено в «классике». В поединке за третье место Мордовин в двух периодах с большим преимуществом одолел своего соперника и выиграл «бронзу». Усольчане Василий Луков и Игорь Лузгин заняли пятое и седьмое места соответственно.

■ Леонид МУХИН

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

## А ты стал гражданином России?

Первого июля в России перестала действовать упрощенная процедура получения российского гражданства.

Это была временная норма, распространявшаяся на граждан бывшего СССР, прописанных или зарегистрированных в России, но не получивших гражданства. Такая норма действовала 15 лет, за это время у людей была возможность определиться.

Как пояснили в Управлении Федеральной миграционной службы по Иркутской области, пункт 4 статьи 14 Закона «О гражданстве Российской Федерации» от 31 мая 2002 года №62-ФЗ позволял в упрощенном порядке приобре-

сти гражданство лицам, которые прибыли из стран бывшего СССР и по состоянию на 1 июля 2002 года имели постоянную регистрацию в России, разрешение на временное проживание или вид на жительство.

По словам представителей ФМС России, одна из причин отмены упрощенной процедуры получения российского гражданства в том, что ею стали активно пользоваться иностранцы, которые прожили в России менее года и не прошли так называемый ценз оседлости.

Однако в новом правиле есть и исключения: для отдельных категорий иностранцев и лиц без гражданства упрощенный порядок получения гражданства РФ сохраняется. Он касается лиц, у которых один из родителей является гражданином РФ; тех, кто жил в СССР, но не получил гражданства в странах бывшего СССР; выходцев из стран бывшего СССР, которые получили после 1 июля 2002 года в России среднее специальное или высшее образование, и ряда других категорий.

■ Татьяна ЗИМИНА

## ЗНАЙ НАШИХ!

## Лучших определили

Фестиваль журналистского мастерства «Байкальская пресса-2009» прошел в столице Приангарья. Его организовали правительство Иркутской области и Иркутская областная организация Союза журналистов России. Участниками фестиваля стали представители почти 150 средств массовой информации нашего региона.

Любовь Зубкова, фотокорреспондент «Всей недели», единственная из ангарских журналистов (и уже во второй раз!) удостоилась диплома третьей степени за свои репортажные работы.

Главные призы фестиваля и нагрудный знак «Золотое перо» получили профессор факультета журналистики ИГУ Леонид Любимов, иркутянин Дмитрий Люстрицкий и братский журналист Виктор Степанов.

■ Антон ПАНФИЛОВ

## АКЦИЯ

## Социальный шашлык

Акцию «Социальный вторник» в рамках городского проекта «Социальная политика - на благо каждого жителя» поддержали шашлычники.

Как сообщила Светлана Бердникова, главный специалист отдела потребительского рынка администрации города, об участии в акции заявили владельцы двадцати летних кафе, в том числе павильонов, расположенных в городских парках. При этом хозяева обещают, что снижение цены не скажется ни на весе, ни на качестве продукции. Жители окрестных домов в свою очередь надеются, что социальная акция не отразится на уровне шума по вечерам в будний день.

■ Инна ИЛЬИНА

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Ангарчан становится больше!

Кризис рождаемости не помеха! Это с успехом доказали ангарчанки, родив за отчетный период нынешнего неблагоприятного по экономическим соображениям года на 32 младенца больше, чем в зажиточном 2008-м.

За первое полугодие 2009 года в Ангарском районе на свет появились 1732 ребенка, из них 880 мальчиков и 852 девочки. Как сообщил Александр Городской, главный врач МУЗ «Ангарский городской перинатальный центр», рекорд по рождаемости текущего года был установлен 18 июня: в этот день родился 21 младенец! А всего за июнь Ангарск прирос на 323 ребенка (в прошлом году этот показатель, правда, был чуть выше - 350 малышей). Но общий результат не может не радовать: вопреки всем пессимистическим прогнозам рождаемость не только не убывает, но и на подъём идёт.

Увы, есть и безрадостная статистика: 9 отказных детей (мамы написали официальный отказ, чем облегчили дальнейшую судьбу малышей, ведь теперь их могут взять на усыновление бездетные люди) и 5 брошенных (мамы никаких бумаг не подписали - просто оставили младенцев в роддоме). После бесед с психологами мамы 9 малышек передумали оставлять их.

■ Яна АРХИПОВА



Молодая мама Татьяна Орлова приобрела двойное счастье: две доченьки, Вероника и Ульяна, появились на свет 6 дней назад. Обе малышки по-настоящему маленькие - вес 2 килограмма и 1 килограмм 990 граммов, рост - 46 сантиметров. Так что пока юные ангарчанки остаются в роддоме - врачи бдят за ними не смыкая глаз

## АКЦИЯ

## Непоседливая парочка

У многих ангарчан есть домашние животные. Кто-то любит молчаливыми рыбками, у других есть кошки или собаки, третьи без ума от попугайчиков и канареек. Но есть среди любителей и оригиналы. На днях мы побывали в гостях у Наталии, хозяйки двух хорьков.

Зверьки встретили гостей без настороженности. Попробовав на вкус шнурки фотографа, они охотно забрались гостям на руки.

Хозяйка призналась, что сначала хотела обзавестись попугаями, но, увидев хорьков, тут же сказала супругу: «Берем!» Муж идею поддержал.

- Когда брали, совершенно ничего об этих зверьках не знали, - рассказывает Наталия. - Первой мы купили самочку. Однако оказалось, что ей обязательно нужен спутник жизни, иначе у дамы возникнут проблемы со здоровьем. Поэтому вскоре зверьков в нашей квартире стало двое.

Новоявленные питомцы показали себя очень милыми, нежными и забавными квартирантами. Единственное, из-за чего возникают хлопоты, - любопытство зверьков: они всюду суют свои черные носики. Поэтому, например, постоянно приходится проверять барабан стиральной машины. Есть еще одна особенность: домашние хорьки, похоже, не различают времени суток - пару часов поспят, покушают и начинают исследовать все уголки квартиры. Активны круглые сутки! В целом, отмечает Наталия, особых хлопот с содержанием зверьков нет:



Хорьку все интересно!

- Ходят в туалет в лоток с опилками, который стоит в определенном углу квартиры. Едят мясо, курицу, сырые яйца и корм для котят. Два раза в месяц их купаем, стрижем коготки. Мыться зверьки очень любят. Можно налить в тазик немного воды, и они сами туда залезут, чтобы побарахтаться.

Опасения, что наши хорьки сродни американским скунсам, подтвердились частично. Зверек ощутимо портит воздух лишь при испуге. Например, увидел опасное животное - и тут же подает сигнал: я невкусный и несъедобный, проходи стороной!

В отличие от собак и кошек питомцы Наталии не выказывают предпочтения кому-то из людей - самостоятельные!

В знак уважения могут посидеть рядышком или на руках, но чаще всего играют друг с другом. Между собой зверьки живут мирно, никто из них в лидеры не метит. Как-то самочка поймала мышку и поделилась с приятелем, а тот вскоре устроил с ней свару из-за кусочка торта. Через короткое время обида уже забылась и хорьки весело играли в догонялки...

■ Маргарита ТЕПЛЯКОВА,  
Вячеслав БРЮХАНОВ (фото)

## КОШЕЛЕК

## Где купить фрукты?

После публикации статьи «Чем меньше, тем лучше» («Вся неделя» от 25 июня) об акции «Социальный вторник» к нам в редакцию обратились читатели с просьбой напечатать список торговых точек (палаток), реализующих каждый вторник овощи и фрукты с 10-процентной скидкой.

Отдел потребительского рынка и по защите прав потребителей администрации города предоставил список предпринимателей, участвующих в акции.

1. Дударева Н.В. (у супермаркета «Юбилейный» в 11 микрорайоне).
2. Гапиенко А.И. (у магазина «Радуга» по улице Чайковского, около магазина «Альянс» в 85 квартале).
3. Рзаев Э.Т. (12а микрорайон, около остановочных павильонов по улице Коминтерна).
4. Сафаров Б.С. (на остановке транспорта «7 микрорайон» у павильона «Оазис»).
5. Исмаилов Г.А. (около магазина «Альянс» в 85 квартале).
6. Бирюков М.Ю. (около супермаркета «Виктория» в 85 квартале).
7. Большакова В.О. (у магазина

«Автомальш» в 93 квартале; около магазина «Кудесник» в 177 квартале; около магазина «Магистральный» в 219 квартале).

8. ЗАО «Магазин Универмаг», руководитель Собитова Л.Л. (у входа в магазин «Универмаг» в квартале 92/93).

9. Багиров М.К. (около магазина «Альянс» в 85 квартале; у магазина «Автомальш» в 93 квартале).

10. Джафарова Г.А. (напротив магазина «Арес» в 8 микрорайоне).

11. Михеева Т.С. (около магазина «Меридиан» в 211 квартале).

12. Гусейнов И.Г. (около передвижных тонаров в 93 квартале со стороны проспекта К. Маркса).

13. Нурмухаметова Г.Г. (около магазина «Сибвез» в 72 квартале).

■ Марина СЕРГЕЕВА

## ЮБИЛЕИ

## Возможности есть!

В воскресенье, 5 июля, Ангарская общественная организация инвалидов «ИнваТурСпорт» отметила свой первый юбилей. Торжество, проходившее на Ангарском проспекте, собрало тех, кто внёс свой вклад в развитие спорта среди людей с ограниченными физическими возможностями.

Председатель организации Елена Грацинская выразила признательность всем неравнодушным ангарчанам, протянувшим руку помощи «ИнваТурСпор-

ту». Чиновники городской и районной администраций, ответственные за спорт и культуру, зачитали приветственные адреса от руководителей

АМО и Ангарска Андрея Козлова и Леонида Михайлова, вручили именинникам подарки и сувениры.

Сегодня двери общественной организации открыты для всех желающих с раннего утра до глубокого вечера, в распоряжении гостей тренажеры, специализированный спортивный инвентарь. Повсюду царит атмосфера дружбы и уюта. За пять лет существования общественной организации «ИнваТурСпорт» объединила более полутора тысяч человек.

■ Евгений КОНСТАНТИНОВ

# Руки - всему «голова»!

Ребят, оставшихся в этом году за бортом высших учебных заведений, считать ещё рано. Но печальная статистика ЕГЭ нынешнего года говорит о том, что таковые уже есть.

Те, кто не смог сдать «единый» по профилю и ограничился двумя обязательными экзаменами, смогут рассчитывать лишь на получение профессионального образования. Ну а те, кто даже обязательные ЕГЭ не осилил, вообще не знают, куда прикнуться. По словам Натальи Белоус, начальника Управления образования администрации АМО, эти выпускники имеют право лишь на получение специальности в ПТУ. Аттестат за одиннадцать классов беднякам (а их в Ангарске 61 человек) не светит.

Однако у директоров ПУ другое мнение. Как рассказала нам Марина Чепак, директор профессионального лицея №36, окончить одиннадцать классов в училище имеет право каждый.

Вот буквально сегодня читала на сайте Министерства образования и науки РФ письмо заместителя министра Елены Ниженко, датированное 22 июня 2009 года. В нём Елена Леонидовна прямо говорит, что учащиеся, не сдавшие ЕГЭ, имеют право на получение профессионального образования на базе 9 классов. В ПУ они проходят программу за 10 и 11 классы и получают диплом установленного образца (с оценками за полную среднюю школу). Этот диплом даёт право не только работать по специальности, но и продолжить образование на более высокой ступени: в техникуме, вузе.

Мало того, в профессиональном училище обязательно учитывается уровень подготовки учащегося.

Например, к нам на базе 9 классов поступает человек, реально окончивший 11, но заваливший ЕГЭ. Худо-бедно, но программу за два последних года он прослушал, значит, нет смысла повторять всё с нуля с девятиклассниками. В этом случае к прохождению общеобразовательных дисциплин будем подходить индивидуально. Составляется отдельный учебный план, и человек может сдать общеобразовательные предметы хоть экстерном.

**А если у молодого человека очень низкий уровень знаний по предметам, которые изучали в школе? Будет зубрить всё заново?**

- Не обязательно. Есть ребята, которые просто чувствуют, что не потянут сложную программу 10-11 классов. Зачем снова мучить себя, сядя за недоступную математику, если нет цели штурмовать техникум или вуз, ведь достаточно специальности, которая будет кормить и поить? Есть и такие учащиеся, которые не могут себе позволить по семейным обстоятельствам учиться три года, осваивая кроме профессии ещё и программу за 10-11 классы школы. А если человеку надо себя самому кормить, возможно, ещё кто-то из немощных членов семьи на со-

держании?.. История у каждого своя. Но в этом случае ПУ идут навстречу. За 3-6 месяцев можно получить профессию и выйти из наших стен со свидетельством о начальном профессиональном образовании. Оно отличается от диплома только одним - отсутствием оценок по предметам средней школы.

Есть ребята, окончившие училище со свидетельством. Позже, уже работая, кто-то из них заканчивает 11 классов в вечерней школе. Многие впоследствии и выше замахиваются. Были бы способности и желание.

**Значит, после окончания ПУ, имея на руках диплом, можно, как и раньше, легко поступить в вуз?**

- А вот здесь есть небольшая преграда. Диплом равноценен аттестату, но ведь в вуз берут не на основании оценок аттестата, а по результатам ЕГЭ. В ПУ «единый» не сдают. Наши учащиеся получают оценки по предметам на основании результатов внутренних экзаменов. Те, кто хочет продолжить образование в вузе, вынуждены будут сдать ЕГЭ самостоятельно. Каким образом? В конце года учащийся пишет заявление о желании сдать ЕГЭ и сам прикрепляется к пункту сдачи.

Кстати, по статистике, так называемые «выпускники прошлых лет» сдают «единый» не так уж и плохо: видимо, серьезнее подходят к попытке и в силу возраста, и в силу обстоятельств. Преподаватели училищ этому только рады: хорошо, когда подготовленный тобой специалист идёт получать высшее образование по специальности. Побольше бы нам таких инженеров, которые знают, как выглядит станок, не только по рисунку в учебнике!

Марина Юрьевна уверена: стереотип о том, что в «фаганку» идут те, кому в школе делать нечего, нужно ломать. Именно этим и занялась сейчас государство. Рабочие профессии должны вернуть себе былую популярность.

- В плане набора на этот год 150 учащихся. Сейчас подано уже 46 заявлений. (Заметим, это те ребята, которые даже не стали пытаться поступать в вузы после одина-

дцатилетки или в техникумы после девятого класса. Обычно контингент в ПУ массово набирается в августе, после отсева в вузах).



Кажется, училищам нынче все карты в руки: «копайся» в абитуриентах, выбирай кого получше, ведь не поступивших в вузы ребят в этом году будет вагон и маленькая тележка. Однако ПУ готовы подставить плечо и самым слабым.

- Я знаю о том, что 61 школьник не смог в этом году сдать обязательные ЕГЭ, - говорит Марина Чепак. - В результате у ребят на руках справка о прослушанном в школе количестве часов вместо аттестата. Но мы готовы их принять. Я просмотрела контингент ребят, из каких они школ. Ждём всех, пусть не опускают руки! Диплом, равноценный аттестату, они, как и раньше, получить у нас смогут.

## Итак, идём за профессией?

Где сегодня бесплатно может пристроиться на учёбу одиннадцатиклассник, сдавший только два обязательных ЕГЭ?

**1. Ангарский политехнический колледж (улица Восточная, 14; телефон: 52-23-28).**

Готовит: технологов общественного питания, бухгалтеров, автомехаников. На специальность «Правоведение» дополнительно нужен ЕГЭ по истории.

**2. Ангарский промышленно-экономический техникум (Ленинградский проспект, 13; телефон: 67-38-50).**

Учит: моделированию и конструированию швейных изделий, АСОиУ (программисты), экономике и бухучёту, менеджменту, программному обеспечению ВТ и автоматизированных систем, коммерции.

**3. Ангарский политехнический техникум (квартал 52; телефон: 52-20-60).**

Обучает: всем техническим специальностям, востребованным на предприятиях города.

**4. Ангарское медицинское училище (квартал 47, дом 23; телефон: 52-97-79), к сожалению, требует ЕГЭ по биологии.**

**5. ПУ №37 (33 квартал, дом 9; телефон: 52-20-63).**

Готовит: портных, парикмахеров, токарей, автомехаников, мастеров по ремонту холодильного оборудования.

**6. ПУ №43 (улица Чкалова, 6; телефон: 95-62-87).**

Готовит: машинистов подъёмно-транспортных и строительных машин (крана автомобильного), автомехаников, операторов связи.

**7. ПЛ №36 (13 микрорайон, дом 21; телефон: 67-02-72).**

Готовит: слесарей-ремонтников, машинистов компрессорных и насосных установок, электрогазосварщиков, операторов ЭВМ, исполнителей художественно-оформительских работ, коммерсантов и коммерческих агентов, операторов нефтепереработки.

**8. ПЛ №34 (улица 14 Декабря, 20; телефон: 54-31-79).**

Учит: наладчиков КИПиА, автомехаников, сварщиков, слесарей, токарей-универсалов, слесарей-токарей, газосварщиков, слесарей по ремонту автомобилей.

**9. ПУ №35 (96 квартал, дом 5) телефон: 614- 832.**

Готовит: мастеров столярно-плотничных и паркетных работ, станочников в деревообработке, сварщиков, мастеров общестроительных работ, отделочных строительных работ, парикмахеров, социальных работников, электромонтёров по ремонту и обслуживанию электрооборудования, автомехаников, машинистов крана.

**10. ПУ №30 (22 микрорайон, улица Космонавтов, 6; телефон 55-71-51).**

Готовит: поваров, кондитеров, рекламных агентов, продавцов, официантов, менеджеров.

**11. ПУ №8 (улица Ленина, 38; телефон 52-23-40).**

Готовит: слесарей-ремонтников, электрогазосварщиков, автомехаников, операторов ЭВМ, секретарей, пекарей.

**12. Ангарский педагогический колледж (улица Ленина, квартал 61, строение 1; телефон: 52-21-92).**

Готовят: преподавателей информатики, начальных классов. На специальность «Учитель иностранного языка» нужен дополнительно ЕГЭ по иностранному языку, на специальность «Дошкольное образование» - ЕГЭ по биологии.

Подготовили Яна АРХИПОВА и Вячеслав БРЮХАНОВ (фото)

ПРОЕКТ

РЕВИЗИЯ

# Пейзажи и граффити на одном заборе

Вы в субботу, 4 июля, на Арбате были? Нет, не в Москве, у нас, на ангарском Арбате? Столичный опыт прекрасно приживается в нашем городе! Как показала практика, ангарчане тянутся к творчеству. На местный Арбат шли, если не приобрести живопись, художественное фото, изделия народных ремесел для домашней коллекции, то хотя бы полюбоваться, с интересными людьми пообщаться.

На улице Глинки вдоль парка Дворца культуры нефтехимиков в рамках проекта «Ангарский Арбат», созданного общественной организацией «Доминанта» при поддержке администрации города, уже во второй раз проводится праздник творчества.

Если на июньском мероприятии численное преимущество явно оставалось за художниками, фотохудожниками и «прикладниками», то на июльском Арбате представителей классических жанров на заборе парка потеснили граффити. На огромных баннерах на глазах у зрителей Сергей (Set), Ксения (Qti) и Антон (Kirc) создавали уличные росписи.

С другого края улицы работал Евгений Кожевников, его творчество - аэрография. Он расписывал автомобили.

Вообще аэрография позволяет создавать рисунок на любой поверхности: металл, керамика, ткань. Даже холодильник в вашем доме можно расписать, - говорит художник.

К середине лета оживились музыканты. Сильнейшую в Сибири ангарскую скрипичную школу представила Екатерина Хмыльникова, воспитанница Натальи Киселевой, а сейчас студентка Санкт-Петербургского музыкального училища имени Римского-Корсакова. Неподальку пели под гитары Алексей Выборов и Александр Хмыльников. На импровизированной сцене у бывшего казино «Пионер» тусовались рэперы. У входа в парк звучали даже религиозные музыкальные композиции.

К сожалению, никак не прозвучали ангарские поэты. Хотя на открытой площадке длиной в улицу места нашлось бы для представителей всех видов искусств.

Сегодня участников поменьше, чем в первый раз, - отметила Татьяна Протасова, координатор проекта, - зато зрителей больше.

Старшее поколение в летние выходные активно трудилось на грядках, а молодые люди не упустили возможно-



Для праздника творчества погода, как по заказу, ясная

сти посетить Арбат. Было много студентов, ребят, которые учатся в других городах, а на каникулы приехали в родной Ангарск. Для встреч с друзьями лучше места не найти! В целом публика собралась интеллигентная, к искусству равнодушная. Но высокой покупательной активности, как и в прошлый раз, не было отмечено. Для активизации процесса купли-продажи организаторы изобрели «арбатные деньги», которые можно было заработать, участвуя в конкурсах и в лотереи. Местная валюта принималась в оплату предметов искусства по установленному курсу.

Народ интересуется нашим творчеством, смотрит, любит, получает эстетическое удовольствие - это тоже приятно, - замечает фотохудожник Олег Абрамов.

Художники в свою очередь отмечают, что нового появилось в технике, что интересно применить в своих творческих поисках. Сравнительно недавно в Ангарск была привезена технология валяния из шерсти.

Натуральная шерсть - материал благодарный и непредсказуемый, - рассказывает Надежда Гришечкина. -

Посмотрела в прошлый раз, какие чудесные практические вещи изготавливают из неё, но меня больше привлекли панно. Попробовала сама работать в технике валяния. Это чудесно! Один оттенок накладывается на другой, цвет меняется на глазах, невозможно предугадать, как лягут пряжи, какие получатся разводы. Впечатление такое, что не я создаю композицию, а материал диктует условия.

В целом проект «Ангарский Арбат» оправдывает себя с творческой стороны, а что касается коммерческой составляющей, то народ ещё должен приглядеться и понять, в чем разница между произведениями искусства и поделками с «шанхайки».

Проект только набирает силу. Интерес к нему растёт, - говорит Татьяна Протасова. - 15 августа мы вновь приглашаем ангарчан на Арбат. Будем рады предложениям со стороны творческой интеллигенции и постараемся воплотить моменты, неудавшиеся в июле, в частности, гончарную мастерскую.

Ирина БРИТОВА,  
Любовь ЗУБКОВА (фото)

## Садоводства проверяют

В Ангарском районе комиссия проверила санитарное состояние 67 садоводств. По результатам проверок составлено 10 протоколов, предписания выданы правлениям девяти садовых товариществ.

Владимир Путято, начальник отдела экологии администрации АМО, сообщил, что в результате работы комиссии убрали свалку в районе садоводства «Расцвет». В настоящее время обсуждается вопрос о ликвидации мусора в районе станции Суховской. Претензии к садоводам были и у пожарных: во многих дачных товариществах не вывешены план-схемы, нет средств первичного пожаротушения.

Нарушения были обнаружены почти во всех садоводствах, - отметил Владимир Путято. - Но в сравнении с прошлым годом наблюдается положительная динамика. С 15 июля до конца августа мы запланировали проверку оставшихся 69 садоводств. Важно, чтобы во всех были заключены договоры на установку мусорных контейнеров и вывоз мусора.

Антон ПАНФИЛОВ

## НАЗНАЧЕНИЕ

### Молодым надо давать дорогу

У Общественной палаты Ангарского муниципального образования новый председатель.

Кандидатура председателя Союза журналистов АМО Андрея Южакова единогласно поддержана всеми членами палаты, среди которых известные и уважаемые люди: мэр АМО Андрей Козлов, его первый заместитель Ирина Цыпенко, депутат районной Думы Игорь Шадрин, Зоя Бушueva, Людмила Боярчук, Марина Коренева, Ольга Селюгина, Тамара Мартемьянова.

Молодым надо давать дорогу, - сказал Андрей Козлов.

В свою очередь Андрей Южаков отметил, что опыт членов Общественной палаты, помноженный на энергию молодости, поможет сделать многое для развития гражданского общества. В ближайшее время будет скорректирован и утвержден план работы палаты на второе полугодие.

В состав палаты вошли новые представители: член правления общественной организации «Доминанта» Александр Левицкий, начальник штаба Ангарского отделения ВОО «Молодая гвардия Единой России» Андрей Белосусов, директор школы «Мужество» Виктор Скокнин, депутат Думы города Ангарска Александр Городской.

Татьяна СМЕРНОВА



Пела скрипка ласково и нежно



Рисуй вместе с солнцем



Располным-полна моя корбушка

# Званья всякие нужны, званья всякие важны

В прошлой публикации мы рассказали о звании «Заслуженный» в России, о том, кто представляет к нему и кто из редких обладателей титулов живет в Ангарске, например, со званием «Заслуженный эколог России». Готовя эту публикацию, автор наивно полагал, что пальцев на двух руках хватит, для того чтобы сосчитать «заслуженных» в нашем городе, а на самом деле получился приличный список.

## ▲ Окончание. Начало в №43

Кстати, дурного в этом нет. Людей в провинции, а тем более в Сибири, стоит отмечать за работу в тяжелых условиях, за развитие химических производств, спорта, заслуги в строительстве и сохранении экологии.

Особое место в нашем сегодняшнем повествовании занимает труд учителей, врачей и работников культуры. Автор 14 лет проработал в школе, позднее ушел в другие профессии и теперь твердо убежден: нет ничего тяжелее и почетнее профессии учителя. Глубокого уважения заслуживает и труд врачей. Когда нам больно, когда доводим себя до операций, то получаем наглядное подтверждение тому, что главный человек в этой жизни и наш спаситель - врач.

## НАРОД ЛЮБИТ ДОКТОРОВ

В ангарском городском здравоохранении немало докторов удостоены звания «Заслуженный врач РФ». Это Сергей Аркадьевич Летунов, Виктор Венедиктович Трофимов, Вера Евгеньевна Федотенко, Валентина Николаевна Левченко, Александр Яковлевич Бессалов, Нелли Андреевна Резвая, Олег Сергеевич Малов, Клавдия Степановна Сафонова, Мария Андреевна Усова. «Заслуженный врач РСФСР» - Валентина Дмитриевна Талдонова.

Медсанчасть-36 ОАО «АНХК» также внесла большую лепту в здравоохранение наших земляков, здесь тоже есть свои заслуженные: Владимир Федорович Кудреватых, Нинель Владимировна Щапова, Александра Петровна Агеева, Галина Ивановна Губова. В марте 2009 года почетное звание «Заслуженный врач РФ» присвоено Валентину Смышляеву, заведующему МСЧ-36. (Кстати, вместе с ним в областном центре отметили Лидию Речкину, машинистку цементных мельниц ООО «Ангарский цемент», - теперь она «Заслуженный строитель РФ», а начальнику отдела по культуре администрации АМО Елене Кириченко присвоили звание «Заслуженный работник культуры РФ».)

В разных источниках есть упоминания о том, что в когорте заслуженных стоят еще Рива Матвеевна Генцелевич и Станислав Францевич Петровский.

В 1984 году почетным званием был отмечен Игорь Алексеевич Шалаев, главврач санатория-профилактория «Родник» - об этом упоминается в книге «Ровесник Великой Победы» (2000 год).

Безотказный Интернет выдал информацию о том, что Виктор Трофимов, генеральный директор ОАО «Городская

стоматологическая поликлиника», главный стоматолог Иркутской области, доктор медицинских наук, профессор, почетный гражданин города Ангарска, отмечен еще и званием «Заслуженный врач Бурятии».

Народ любит докторов - недаром в каждой Думе обязательно работают люди этой профессии: они всегда отличаются независимостью суждений, отстаивают интересы избирателей.

## БОЛЬШИЕ ВЫСОТЫ НАШИХ ЗЕМЛЯКОВ

В Интернете есть также сведения о Наталье Владимировне Протопоповой. Она родилась 12 мая 1951 года в Ангарске, ныне доктор медицинских наук, профессор, заведующая кафедрой акушерства и гинекологии лечебного факультета Иркутского государственного медицинского университета, главный акушер-гинеколог Иркутской области, депутат Законодательного собрания Иркутской области и, естественно, заслуженный врач Российской Федерации.

Гордость берет не только за Наталью Протопопову, живущую сейчас за пределами Ангарска, но и за Валентина Андреевича Журавлева (родился 23 октября 1931 года в Кировской области). Он - лауреат Государственной премии РФ, заслуженный деятель науки РФ, заслуженный врач России, член-корреспондент РАМН, доктор медицинских наук, профессор, почетный гражданин города Кирова и Кировской области.

Валентин Журавлев в 1956 году окончил с отличием Горьковский медицинский институт и был направлен в Ангарск, где пять лет проработал в лечебном учреждении Министерства среднего машиностроения. В 1961 году он вернулся на родину в Киров. Ангарчане со стажем наверхника вспомнят Валентина Андреевича, достигшего ныне больших высот, и порадуются за него.

## В СПИСКАХ ЗНАЧАТСЯ

В большом фойеante об учителях «Время, история, школа», вышедшем в Ангарске в 2007 году, первая глава начинается с перечисления заслуженных учителей РСФСР и РФ. У заслуженных учителей - женское лицо: в списке, опубликованном на странице 3, значатся всего пять мужчин. Позволю себе начать именно с них: Виталий Николаевич Лобов (1966), Гавриил Ильич Иванов (1975), Петр Григорьевич Бакалов (1993), Иван Васильевич Лобынцев (1998) и Анатолий Георгиевич Селиванов (2003).

Первой женщиной в почетном списке стоит преподаватель химии и биологии Мария

Григорьевна Адельсон. Она приехала в Ангарск в 1950 году, награждена орденами «Знак Почета» и Трудового Красного Знамени, а в 1956 году удостоена звания «Заслуженный учитель РСФСР». В этом же году это звание получила учитель географии Анна Ефимовна Чухманова.

Далее по списку идут: Тамара Михайловна Носоченко (1976), Маргарита Лазаревна Киршнер (1978), Валентина Афанасьевна Васильева (1979), кстати, победитель интернет-конкурса «Имя Ангарска», Наталья Васильевна Панкова, Валентина Ивановна Коробцова (1979), Надежда Афанасьевна Горячева (1981), Анна Ивановна Куницына (1981), Анна Григорьевна Дмитриенко (1983), Тамара Семеновна Спиртус (1984), Галина Михайловна Урванцева (1986), Виктория Артемовна Аксаментова (1986), Галина Николаевна Ветрова (1989), Тамара Васильевна Рам (1992), Людмила Владимировна Раевская (1993), Марина Михайловна Мараева (1995), Зоя Ивановна Косых (1998), Тамара Ивановна Гладыш (1997), Наталья Михайловна Хвойнова (1998), Светлана Владимировна Искарева (1998), Вера Ильинична Камнева (1999), Нина Дмитриевна Скуматова (1999), Эмилия Михайловна Нефедова (2001), Елена Николаевна Шустова (2001), Нэля Александровна Наумова (2002), Раиса Михайловна Чулошникова (2003).

## КРИВОЕ ЗЕРКАЛО И АНГАРСКИЕ САМОРОДКИ

Было бы несправедливо не сказать о культуре. У меня давно сложилось мнение, что в глубинке есть таланты, сверкающие поярче нынешних раскрученных звезд шоу-бизнеса, наподобие Киркорова, Лолиты, Бориса Моисеева... Телевизор зачастую становится «кривым зеркалом» для зрителя, навязывает ему некие ложные ценности, а настоящие таланты живут в провинции, в частности у нас в Ангарске.

В культуре, как и в образовании, видно женское «засилье». Впрочем, я повторю и выскажу ту истину, которая напрашивается сама собой: работники культуры не слишком радуют зарплатой, зато не скупаются на звания. И за это спасибо.

Почетное звание «Заслуженный работник культуры РФ» в Ангарске носят: преподаватели ЦДШИ Валентина Александровна Юринская, Евгения Феликсовна Дымина, Елена Всеволодовна Лакотко, Любовь Ивановна Николаева, а также Наталья Геннадьевна Киселева (2002) из школы искусств №2, Наталья Владимировна Попова (1998), Светла-



Врач Валентин Смышляев подхватил эстафету от славного поколения пионеров здравоохранения, его фамилией список заслуженных врачей не будет закрыт

на Николаевна Попова (2000) из школы искусств №4, директор этой школы Евгения Борисовна Бухарова (2001).

Не всегда на виду, но всегда с людьми кропотливо работают библиотекари. Среди них тоже есть удостоенные высокие звания: Зинаида Федоровна Карачкова (1998), Лидия Ивановна Круглова (1965), заместитель директора ЦБС Зоя Владимировна Кувшинова (1992), Валентина Германовна Кузнецова (1981), Евгения Петровна Кузьмина (2004), Раиса Федоровна Попова (1998) и директор ЦБС Людмила Владимировна Тимофеева (1999).

## НА ВИДУ И НА СЛУХУ

Чьи имена ангарчане будут помнить десятилетиями, так это тех, кто дарит нам праздники, привозит звезд эстрады, пестует местных светил вокального, танцевального и театрального искусства, воспитывает артистов. Эти люди составляют славу Ангарска и по праву удостоены высокого звания «Заслуженный работник культуры РФ»: директор Дворца культуры нефтехимиков Михаил Филиппович Бачин, художественный руководитель ДК нефтехимиков Татьяна Викторовна Бачина (2001), худрук ДК «Современник» Татьяна Михайловна Черепанова (2004), руководитель народного ансамбля песни и танца «Русь» Валерий Михайлович Домашевский (2007), режиссер народного театра «Чудак» Леонид Владимирович Беспрозванный (1994), директор ДК «Современник» Валентин Иванович Головачев, балетмейстер образцового танцевального коллектива «Веснуш-

ки» Наталья Александровна Беляевская, режиссер народного театра «Факел» Александр Иванович Кононов. Замыкает список Елена Васильевна Кириченко, начальник отдела по культуре администрации АМО. Надеясь, почетный ряд будет продолжен.

Благодаря ангарским культработникам вышел в «высший свет» Владимир Капустин, ныне актер театра Армена Джигарханяна, заслуженный артист РФ, который родился 16 марта 1971 года в Ангарске. В 1994-м он окончил Иркутское театральное училище (мастерская А. Булдакова и В. Дуловой), в 1998-м - ВГИК (мастерская Е. Киндинова и М. Лобанова). Сегодня зрители узнают бывшего ангарчанина на улицах, он стал широко известен после фильмов «Империя под ударом», «Штрафбат», «Завещание Ленина», «Бухта Филиппа» и других картин.

## ВМЕСТО ПОСЛЕСЛОВИЯ

Двух выпусков газеты не хватило, чтобы составить полную картину о заслуженных людях Ангарска. Мне приходится вскользь упомянуть заслуженного работника жилищно-коммунального хозяйства РФ Галину Юльяновну Князеву, заслуженного работника торговли РФ Тамару Васильевну Медведеву. Остались за кадром заслуженные строители.

Что ж, наверное, наступило время собирать камни, я имею в виду создание «Энциклопедии Ангарска», в которой должно найтись место для фамилий всех отличившихся ангарчан.

■ Леонид МУХИН

